
Rynek Przesiębiorczość

Rynek Przedsiębiorczość - zakres podstawowy

Poziom trudności: Łastwy

1. Do procesu gospodarowania nie należy

A - Produkcja

B - Informacja

C - Dystrybucja

D - Konsumpcja

2. Co to koszt alternarywny ?

A - koszt utrzymania mieszkania

B - dobro, na które nas nie stać

C - nie ma czegoś takiego

D - koszt utraconych możliwości

3. Czym charakteryzowała sie gospodarka centralnie zarządzana?

A - występowanie konkurencji

B - przeważała własność prywatna

C - ograniczona konkurencja

D - duże bezrobocie

4. Czym charakteryzuje się gospodarka rynku

A - duży udział w zagranicznej wymianie towaru

B - państwo decyduje co i w jakiej ilości produkować

C - bezrobocie ukryte

D - przeważa własność państwowa

5. Czynniki niewpływające na popyt to:

A - cena dobra lub usługi

B - religia

C - brak poprawnej odpowiedzi

D - marka
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6. Cena maxymalna to:

A - cena ustalana poniżej ceny równowagi

B - cena ustalana powyżej ceny równowagi

C - cena ustalana równo z ceną równowagi

D - brak poprawnej odpowiedzi

7. Cena minimalna to:

A - cena ustalana poniżej ceny równowagi rynkowej

B - najniższa mozliwa cena na rynku za dane dobro

C - cena ustalana powyżej ceny równowagi rynkowej

D - brak poprawnej odpowiedzi

8. Struktura rynkowa określa rynek ze względu na:  (Uwaga ! kilka poprawnych

odpowedzi)

A - wielkość konkurencji

B - łatwość wejścia na rynek

C - występowanie substytutu

D - rodzaj sprzedawanego towaru

9. Do rodzajów struktur rynkowych nie należy:

A - Rynek monopolu

B - Rynek konkurencji obowiązkowej

C - Oligopol

D - Rynek konkurencji doskonałej

10. Monopol oznacza:

A - wyłączność

B - sklep osiedlowy

C - kiosk

11. Do cech rynku monopolu nie należy:

A - brak konkurencji

B - duża konkurencja

C - sytuacja, w której sprzedawca ma wyłaczność na produkcję wyrobu

D - cenę ustala monopolista
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12. Która z niżej wymienionych cech nie charakteryzuje konkurencji doskonałej

A - Wiele barier wejścia na rynek

B - rynej, na którym występuje dużo sprzedających

C - cenę ustala rynek

D - duża konkurencja

13. Cechy konkurencji monopolistycznej(Uwaga! Kilka poprawnych odpowiedzi):

A - mało sprzedajacych

B - cenę ustala rynek

C - wielu kupujących i sprzedajacych

D - duża konkurencja pozacenowa

14. Czyje to prawo: ze wzrostem dochodu w gospodarstwie maleje udział wydatków na

podstawowe artykuły żywnościowe a rośnie na dobra trwałego użytku.

A - Prawo Engla

B - Prawo Sofoklesa

C - Prawo monopolu

D - prawo zmiany dochodów

15. Przy podaży elastycznej cenowo:

A - producent w odpowiedzi na spadek ceny dobra może szybko zwiększyć jego

produkcję i dostarczyc na rynek

B - producent w odpowiedzi na wzrost ceny dobra może szybko zwiększyć jego

produkcję i dostarczyc na rynek

C - producent w odpowiedzi na wzrost ceny nie może dobra może szybko

zwiększyć jego produkcję i dostarczyc na rynek

D - producent w odpowiedzi spadek ceny dobra nie może szybko zwiększyć jego

produkcję i dostarczyc na rynekna

16. podaż nieelastyczna cenowo:

A - żadna odpowiedź nie pasuje

B - konsument nie może wziekszyć produkcji dobra

C - producent może wziekszyć produkcję dobra

D - producent nie może wziekszyć produkcji dobra
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17. Elastyczność dochodowa popytu:

A - określa jak podaż reaguje na zmianę dochodów nabywcy. Dla wiekszości

dóbr współczynnik el.doch.pop.ma wartoś dodatnią

B - określa jak popyt reaguje na zmianę dochodów nabywcy. Dla wiekszości

dóbr współczynnik el.doch.pop.ma wartoś dodatnią

C - brak prawidłowej odpowedzi

D - mówi jak elastyczne są nasze dochody

18. Urząd Ochrony Konsumenta i Konkurencji ma skrót:

A - UOKiK

B - UoKiK

C - UOKIK

D - uoikik

19. Kogo prawo mówi: ze wzrostem dochodów w gospodarstwie maleje udział

wydatków na podstawowe artykuły żywnościowe a rosnie na dobro trwałego użytku

    ...........................

20. Rynek, na którym dominuje kilka,kilkanaście firm

    ...........................

21. Czy w gospodarce rynku przeważała własność prywatna?

A - TAK

B - NIE

C - NIE WIEM

D - MOZE

22. W gospodarce rynku

A - państwo dopłaca do nierentownych przedsiębiorstw

B - przedsiębiorstwa są samofinansujące

C - mały udział handlu zagranicznego

D - brak poprawnej odpowiedzi
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23. Papyt dzielimy na:

A - nie dzielimy popytu

B - efektywny, potencjalny

C - brak poprawnej odpowiedzi

24. Popyt rynkowy to:

A - zapotrzebowanie na pracowników w danym roku

B - zapotrzebowanie na dobro/usługę przy danej cenie w danym miejscu i

czasie

C - brak poprawnej odpowiedzi

D - ilość sprzedanego dobra w danym okresie

25. Krzywa możliwośći produkcyjnych :

A - brak poprawnej odpowiedzi

B - mówi ile wyprodukowały wszystkie kraje świata w danym roku

C - określa ile minimalnie może wyprodukować dóbr dany kraj posiadając

określonye zasoby i technoligie

D - określa ile max może wyprodukować dóbr dany kraj posiadając

określonye zasoby i technoligie
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Rynek Przesiębiorczość

Rynek Przedsiębiorczość - zakres podstawowy

Poziom trudności: Łastwy

Karta odpowiedzi

1. B

2. D

3. C

4. A

5. C

6. A

7. C

8. A, B, C, D,

9. B

10. A

11. B

12. A

13. B, C, D,

14. A

15. B

16. D

17. B

18. A

19. Engla

20. Oligopol

21. A

22. B

23. B

24. B

25. D
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